
 الأعداد الصّحيحة الطّبيعيّة قوى: 2الدّرس 

 
 
 تعريف القوّة  1
 

 : اكتب بطريقة مختلفة:تنشيط 
                     2222222  

 
 هي إختصار لجذاء متكوّن من نفس العامل. القوّة تعريف:
35555مثال:   

 دليل القوّة. 3القوّة و العدد  قاعدة 5و يسمّى العدد 
 

 احسب:حوّل إلى جذاء ثمّ  تطبيق:
62      ،43    ،311   ،   51    ،  20    ،  17    ،  03 . 

 
 ملاحظات:

10  : عدد صحيح طبيعي فإنّ  aإذا كان  - a. 
190مثال:  . 
aa: عدد صحيح طبيعي فإنّ  aإذا كان  - 1. 
771مثال:  . 

 
 نشاط: أكمل بما يناسب:

                   ...216     

 

 تطبيق: 

   ...3243       ،...5625      ،...11121    . 
 

 اكتب في صيغة قوّة الأعداد التاّلية: :تمرين منزلي
                   4    ،8    ،9    ،55    ،52  ،  49    ، 44    ،555  . 

 

 

 الوحدات العشريةّ  2

 
 نشاط: احسب الأعداد التّالية:

             410    ،710    ،910  . 
 

 عدد الأصفار.ل دليل القوّة مساوييكون  51قوى العدد عند حساب ملاحظة: 
3101000مثال:   . 

1 

2 



 جدول الوحدات العشريّة                                 
 م. الآلاف ع. الآلاف الآلاف المئات العشرات الآحاد

010 110 210 310 410 510 
      

 
 1510، البليارات 1210، البلايين 910المليارات ، 610، الملايين 310،  الآلاف 010 لوحداتا الوحدات العشريّة هي:

 هو ملياران و ستّمائة ألف. 2000600000مثال: العدد 
 

 : أكمل بما يناسبتطبيق: 
...... 1061055600  
......... 106107103300076  
 

 نشاط:
 .ml2940يملك سامي 

 جد بالآف قيمة تقربيّة لما يملكه سامي.
 

 المطلوبة.القيمة التّقريبيّة لعدد صحيح طبيعي هي عدد صحيح طبيعي حسب الأرقام تعريف: 
80007615و نكتب   8111هي  2455مثال: القيمة التقّريبيّة لـ  . 

 
 تطبيق: جد قيمة تقريبيّة بالمئات للأعداد التّالية:

                          385   ،   649     ،1289  . 
 

 أكمل بما يناسب: تمرين منزلي:

    mkm ...101       ،   gTn ...101        ،    cll ...101  . 
 
 
 خاصياّت القوّة  3
 

pnpn فإنّ :دليلي قوّة  pو nعدد صحيح طبيعي،  aإذا كان : 1خاصيّة  aaa  
85353مثال:  2222   

 
 :اختصر الجذاءات التاّلية تطبيق:
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 :أكمل بما يناسبنشاط: 
                       7...3 222  

 
 :أكمل بما يناسب تطبيق:

                  
10...

7...

6...

23228

51255

339







           

 
 اكتب في صيغة قوّة: :منزليتمرين 

                        
101001000

927



              
888

77

333

11252



  

 
 

دليل قوّة فإنّ : nعدد صحيح طبيعي،  bو aإذا كان : 2خاصيّة  nnn baba  
مثال:   5555 63232   

 
 :اكتب في صيغة قوّةتطبيق: 

                          
27125

78

54

3

66







 

 
 تطبيق: اختصر إلى أقصى حدّ:

                       7114 252  
 

 لإختصار جذاء عوامل نختصر الأعداد التّي لديها نفس القاعدة ثمّ نختصر الأعداد التّي لديها نفس الدّليل. ملاحظة:
 مثال:  11111111747114 1052522252  

 

 اختصر إلى أقصى حدّ:تطبيق: 

                       
454

5342

34

362

5225

7711


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

     

                        
 :                   يناسبأكمل بما  :منزليتمرين 
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3
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4 



 
دليلي قوّة فإنّ : pو nعدد صحيح طبيعي،  aإذا كان : 3اصيّة خ  pnpn aa  

مثال:   155353 222   
 

 تطبيق: اختصر الجذاءات التاّلية:

                           
  55

77

24

2362



 

 
 : أكمل بما يناسب:نشاط

                       
  124...

10...2

55

33



 

 
 تطبيق: أكمل بما يناسب:
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 لحذف أقواس في حالة قوّة: أمثلة
: 5مثال   222

7575  
: 5مثال       862423243 525252  

 
 :ثمّ إختصر العبارتين التاّليتينأقواس  احذفتطبيق: 

                                    
 
   5343

42

7272

35



  

 
 :الجذائين التاّليين اكتب في صيغة قوّة :منزليتمرين 

                                            
2
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 الأولوياّت في الحساب  4
 

477407587523  :1مثال   
 على الجمع. للضّربفي هذا المثال الأولويّة 

5 

6 



  :2مثال   191181124112532  
 للجمع.للأقواس ثمّ للضّرب ثمّ في هذا المثال الأولويّة 

 
 :ات التّاليةتطبيق: احسب العمليّ 

                           
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

 

 
  :3مثال     1645953 2222  

 في هذا المثال الأولويّة لداخل الأقواس ثمّ لخارج الأقواس.
 

 :تطبيق: احسب العمليّتين التاّليتين

                       
  5311

852

42

22



 

 
 احسب العمليّات التاّلية: :منزليتمرين 
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 5ضلع = ضلع× مساحة مربّع = ضلع قاعدة: 
 

 تسمّى كتابة في صيغة مربّع. 5كلّ عدد في صيغة قوّة دليلها  تعريف:
 

 الأعداد التّي يمكن كتابتها في صيغة مربّع:تطبيق: أحط بدائرة 
                               9    ،51    ،55    ،49    ،44    ،81    ،555 

 
 ه في صيغة مربّع.مربّعا كاملا كلّ عدد يمكن كتابت نسمّي تعريف:
2436هو مربّع كامل لأنّ  34مثال:    

 .34التّربيعي للعدد الجذر  4 سمّي العددي و
 

 .  511 – 85 – 44 – 49 – 34 – 55 – 54 – 9 – 4 – 5 هي: 111المربّعات الكاملة الأصغر من 

7 



 :العبارتين التاّليتين نشاط: اكتب في صيغة مربّع

                                           
8

22

3

75   

 
 :التاّليين العبارتين اكتب في صيغة مربّع تطبيق:

                                        
325

10064  

 
 :منزليتمرين 

 .cm8و قيس طول عرضه  cm18 قيس طولهمستطيل 
 جد قيس طول ضلعه.مساحته مقايسة لمساحة المستطيل،  نريد التّحصّل على مربّع


